# 英国人公共场所"蹭暖气"

#### 付不起取暖费,民众前往"取暖银行"御寒

御寒"生命线"

"取暖银行"是有供暖设施运 行目允许民众前来取暖的各类设 施。近来英国通货膨胀率创40年 新高.能源账单飙高挤压家庭预算. 英国各地数以千计的"取暖银行" 开门接待前来"蹭暖气"的民众。

据路透社报道,每个休息日的 早上,奥博梅斯都会穿上冬衣,前往 位于伦敦东南部的伍利奇中心图 书馆,在那里她会在电脑前待上两 个小时,让自己保持温暖。

这名52岁的老人在英国国民 保健署担任医疗助理。报道称,奥 博梅斯住在公租房里,每月收入约 1500英镑,是家里的主要收入来源, 她的两个孩子仍在上学,她的丈夫 是一名自由记者。

这家人一直对暖气进行"开 关"操作。早上打开,然后一天中大 部分时间里关闭,到晚上孩子们从 学校回来再断断续续开。奥博梅 斯说,感到冷时,他们就穿上外套或 裹上毯子坐在沙发上。

根据英国国家统计局12月对 超过2500人进行的一项调查,奥博 梅斯一家是4%付不起能源账单的 英国人之一。奥博梅斯说,买食物 的钱花光后,她家今年早些时候只 能靠大米和意大利面勉强度日。 她的孩子们问:"妈妈,我们在英国 怎么会这样?'

在伦敦中部一家名为"绿洲中 '的"取暖银行"里,现年33岁的 社工夏洛特说:"许多人在挣扎!没 有人应该在要吃饭还是开暖气之 间做抉择。

出于隐私,夏洛特不愿透露自 己的全名。她精打细算,夜间不开

"在家必须限制暖气使用时长的圣诞节不是一个美好的圣诞节。"英国格拉斯哥市政委员会领导人 艾特肯说,对许多英国人而言,今年圣诞节"非常悲惨"。受能源价格飙升影响,今年冬天英国将有约 1600万人无力承担暖气费用,民众不得不前往开设在图书馆、商店等公共场所的"取暖银行"。



12月16日,英国德比郡,民众在"取暖银行"里交谈。

暖气,躲被窝里用瓶子盛热水取 暖。她打算整个圣诞假期都像现 在这样全天大多数时候待在"绿洲 中心",以此降低自家能源开支

在夏洛特看来,最严重的生活 成本危机尚未来临。

英国政府发布的相关数据显 示,英国生活成本自去年年初起大 幅上涨。去年10月至今年10月,国

内燃气价格和电价分别上涨129% 不得不大声呼救。"伊斯特尔说。 和66%。

57岁的伊斯特尔双腿淋巴水 肿,一侧膝盖关节炎,无法工作。"取 暖银行"成为他熬过今年寒冬的 "生命线"。伊斯特尔月初接受采 访时说,为了省钱,今年以来他只在

家里开过两次暖气。 '我感到非常羞耻和尴尬,但我 "应急"难治本

目前英国已经开设了3300多 家"取暖银行"。据"取暖银行"组 织者预计,英国今年冬天将有十分 之一的非正常死亡源于燃料短缺。

格拉斯哥市政委员会领导人 艾特肯说,该委员会在市内教堂、图 书馆、运动场和咖啡馆等场所设立

了30多处"取暖银行",后续会增设 更多,但"取暖银行"只提供"应急服 务",而非解决生活成本危机的办 法,此举"应急"难治本

艾特肯认为,"食物银行"成为 英国各地社区固定设施的情况已 经够糟,如今出现"取暖银行",绝对 是"对英国政府政策的谴责"

今年以来,英国通胀率屡创新 高,生活成本大涨,迫使越来越多的 人求助于免费提供食物和生活必 需品的慈善机构— -"食物银行"

今年2月乌克兰危机全面升级 后,包括英国在内的欧洲多国追随 美国对俄罗斯施加严厉经济制裁 其反噬效应导致欧洲能源供应紧 张、价格飞涨

伦敦大学学院健康公平研究 所主任马莫特认为,英国多年来实 施经济紧缩政策,政府支持杯水车 薪,加上社会福利和基础设施开支 削减以及能源市场缺乏规范,数以 百万计民众陷入"燃料贫困"

'这种贫困由过去十多年积累

而来,而且正在恶化,"马莫特说。 关注英国家庭"燃料贫困"状 况的该国减贫、环保组织-除燃料贫困联盟"表示,2020年12 月,英国约369万家庭处于"燃料贫 困"状态,这一数字到今年12月涨 至699万。约克大学的一项研究显 示,明年英国或有超过四分之三家 庭陷入"燃料贫困"

"消除燃料贫困联盟"协调员 弗朗西斯认为,"燃料贫困"非常隐 蔽,"人们试图遮掩、凑合过日子 ……我们无从知晓今年冬天人们 苦痛的全貌"。

美国副总统收到共和党人"圣诞礼物":

### 三辆"移民大巴" 开到家门口

三辆大客车当地时间24日在 车把滞留两州的拉美移民送往民 圣诞节前夜抵达美国首都华盛顿, 停在副总统哈里斯的官邸外。刺 骨严寒中,从车上走下百余名拉美 -他们"发自"共和党人主 政的得克萨斯州,被用作向民主党 政府发难的"武器"

这些移民据称来自中美洲以 及加勒比海地区,抵达华盛顿时正 值平安夜,当日气温低至零下9摄 氏度。罕见冬季风暴连日来纵贯 美国,严寒、冰雪和狂风袭击包括华 盛顿和得州在内的广大地区,室外 寒冷刺骨,不少人衣着单薄甚至穿 着T恤衫,披着志愿者发放的毯子, 寺侍傲接走

向移民提供救助的人道组织 "SAMU第一反应"的主管拉博德 说,大客车搭载110名至130名进入 美国寻求避难的偷渡客,包括儿 共和党围绕"移民大巴"的争执只 童。她所在的组织先前得知这批 是一场"党争政治秀" 移民要来华盛顿的消息,但原本预 计25日抵达。

拉博德所在的"SAMU第一反 数月来一直协助华盛顿市政府 应对共和党人制造的这类"移民 潮"。她说,过去一周,总计9辆搭载 拉美移民的大客车抵达华盛顿,她 和同事将帮助最新抵达的这批移 民前往其他城市。

州共和党籍州长杜西下令用大客 主、共和两党随后相互指责。

主党人主政的华盛顿等城市,以抗 议民主党籍总统拜登的移民政策 并向他施压。

阿伯特办公室上周宣布,已向 华盛顿、纽约、芝加哥和费城运去 超过1.5万名移民。对于向哈里斯 官邸发送"移民大巴"事,阿伯特办 公室暂未回应。目前尚不清楚是 谁将这些移民运送过来。

民主党指责共和党"拿人玩政 ',把移民当作"政治棋子"。白宫 发言人哈桑25日批共和党人这类 做法是"残忍、危险和无耻的噱 头"。共和党方面则称民主党"伪 双标",在移民问题上说漂亮 话,但当移民到达民主党人主政地 区时却不满、抱怨。

不少美国民众认为,民主党和

长期以来,移民是美国最受关 注的问题之一,也是民主、共和两党 争斗的重点领域。背井离乡的移 民被夹在中间,经常连基本人权都 难以得到保障,成为美国政治纷争 的棋子和牺牲品。

今年夏天,美国执法人员在得 克萨斯州圣安东尼奥市一辆遭遗 弃大货车的车厢内发现数十具移 这不是"移民大巴"第一次开 民遗体,另有多人送医后不治,共计 到哈里斯家门口。4月以来,得州 50余人死亡。这是美国近年来最 共和党籍州长阿伯特和亚利桑那 严重的边境人口走私致死事件,民

## 岸田文雄两个月四次撤换内阁大臣

渡边博道为复兴大臣,接替卷入政 治资金丑闻的秋叶贤也。这是10 月下旬以来岸田第四次撤换内阁 大臣。

据日本媒体报道,秋叶贤也被 指在2021年10月众议院选举胜选 后,向公设秘书发放大约20万日

日本首相岸田文雄27日任命 元报酬,涉嫌违反《公职选举法》。 此外,2011年至2020年期间,与他 存在关联的两个政治团体以"租 金"名义向其妻子和母亲共支付了 约1400万日元。

> 自10月下旬以来,日本内阁 成员接连引咎辞职。10月下旬, 经济再生担当大臣山际大志郎因

与统一教存在关联而引咎辞职;11 月11日,法务大臣叶梨康弘因发 表不当言论辞职;11月20日,总务 大臣寺田稔因政治资金问题辞职。

日本最大在野党立宪民主党 党首泉健太称,日本政权已经处于 崩溃状态,将严肃追究岸田的任命 责任。

#### 尹锡悦批准特赦名单

包括前总统李明博

韩国总统尹锡悦27日主持国 务会议,批准一份特赦名单,其中 包括同属保守派的前总统李明博 和出自在野党阵营的前庆尚南道 知事金庆洙。特赦令28日生效。

李明博现年81岁,2008年至 2013年担任总统,因贪污受贿, 2020年10月终审获刑17年,今年 6月因慢性病致健康状况不佳,暂 停服刑。获得特赦后,李明博可免 恢复 除剩余15年刑期,还将恢复政治

金庆洙55岁,韩国进步派阵 营知名人物,曾被视为前任总统文 在寅的心腹,在文在寅竞选总统期 间担任竞选团队发言人。他因伙 同一名知名博主"刷贴"操控网络 舆论,于去年7月终审获刑两年。 获得特赦后,余刑虽免,但剥夺7 年的被选举权到2028年5月才能 统以来第二次行使特赦权。他今

其他特赦人员包括前总统朴 在镕等多名商界大亨。

槿惠执政时的青瓦台秘书室长金 琪春、政务首席秘书田炳宪,朴槿 惠政府分管经济事务的副总理兼 企划财政部长官崔炅焕,国家情报 院三名前院长南在俊、李丙琪和李 炳浩。他们因行贿受贿等罪名入

这是尹锡悦今年5月出任总 年8月特赦三星集团"掌门人"李



#### 意大利经历 温暖冬季假期

气温或超50年最高水平

受暖流影响,意大利全国气 温在圣诞节期间超往年同期,中 部和南部地区气温或超过50年来 最高水平。12月25日,一名女子 在意大利罗马吃冰淇淋。